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vkn’kZ mÙkj 
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ek/;e & fgUnh           -  PAPER CODE – 

 

mÙkj  Øekad mÙkj vad   

mÙkj 1 ¼c½ 41006       

     

1   

mÙkj 2 ¼c½ 210       

 

1   

mÙkj 3 ¼n½ 900       

 

1   

mÙkj 4 ¼n½ fdlh fcUnq ij ugha        

 

1   

mÙkj 5 ¼l½ 1x        

 

1   

mÙkj 6 701] 707] 717] 771] 777 2   

mÙkj 7 js[kk[k.M & AB, BC, CA  2   

mÙkj 8 30 ds xq.ku[k.M & 1]2]3]5]6]10]15]30 2   

mÙkj 9 1- U;wu dks.k %& AOB BOC COD DOE   ; k ; k ; k  

2- ledks.k dks.k %& AOC BOD  ; k ; kEOC  

2   

mÙkj 10 ledks.k f=Hkqt 2   

mÙkj 11 gksVy esa lqcg csps x, nw/k dh ek=k ¾ 35 yhVj 

gksVy esa 'kke dks csps x, nw/k dh ek=k ¾ 42 yhVj 

izfrfnu gksVy esa csps x, nw/k dh ek=k ¾ 35$42 

                                   ¾ 77 yhVj 

1 yhVj nw/k dh dher ¾ 52 #i;s  

77 yhVj nw/k dh dher ¾ 77 52  

                      4,004 #i;s  

vr % izfr fnu nw/k okyk] gksVy okys ls 4004 #i;s izkIr djsxkA 

3   

6 0 3 1 

 1 SA 



mÙkj 12  

 

 

8&2 ¾ 6 ¼,d ckj½ 

6&2 ¾ 4 ¼nks ckj½ 

4&2 ¾ 2 ¼rhu ckj½ 

2&2 ¾ 0 ¼pkj ckj½ 

vr% 8 2 4   

 
 

3   

mÙkj 13 o`Ùk dh f=T;k ¼ r ½ ¾ 14 lseh  

o`Ùk dh ifjeki ¾ 2 r  

                          
22

2 14
7

    

                          2 22 2    

                          88  lseh 

3   

mÙkj 14 fn;k gS %&      
0 0A 90 , 25B     

Kkr djuk gS %& ?C   

gy % pw¡fd 
0180A B C     

                   0 0 090 25 180C    

          
0 0115 180C   

                   0 0180 115C    

                  065C   

vr% ledks.k f=Hkqt dk nwljk U;wu dks.k dk eku 650 gSA  

3   

mÙkj 15 ekuk fd oxZ dh Hkqtk ¾ a  bdkbZ  

oxZ dk ifjeki ¾ 4 Hkqtk  

              ¾ 4 a bdkbZ 

              ¾ 4 a bdkbZ  

3    

mÙkj 16 5 .5 .05 .005 .0005     

5 (.5 .05 .005 .0005)      

5 .5555   

4.4445  

vFkok  

5   

 



1 2 5

3 5 7
   

3] 5 vkSj 7 y?kqre lekioR;Z 3 5 7    

                          105  

1 2 5 1 35 2 21 5 15

3 5 7 3 35 5 21 7 15
         

                      
35 42 75

105 105 105
    

                      
35 42 75

105

 
  

                      
77 75 2

105 105


    ¼mfpr fHkUu½ 

 

mÙkj 17 5 ?kaVs esa r; dh xbZ nwjh ¾ 4000 fdeh 

1 ?kaVs esa r; dh xbZ nwjh ¾
4000

5
 fdeh 

                                           800  
 

 3 ?kaVs esa r; dh xbZ nwjh ¾ 3 800  
                                                   ¾ 2400 fdeh 

'kgj A vkSj B dh nwjh ¾ 3000 fdeh 

vr% gokbZ tgkt 3 ?kaVs esa 'kgj A vkSj B dh nwjh r; ugha dj ldsxkA 

 

vFkok 

vuqjkx dh ekfld vk; ¾ 15000 #i;s  

vuqjkx dh ekfld cpr ¾ 3000 #i;s 

vuqjkx dk ekfld [kpZ ¾ 15000 & 3000 #i;s  

                     ¾ 12000 #i;s  

i)  ekfld [kpZ % ekfld vk; ¾ 12000:15000  

                                             
12 4

12 :15 4 :5
15 5

       

ii)  1 ekg dh cpr  ¾ 3000 #i;s 

  12 ekg dh cpr ¾ 12 3000 #i;s  

                36000  #i;s  

 vuqjkx dh okf"kZd cpr ¾ 36]000 #i;s  

 

iii)  ;fn vuqjkx dh okf"kZd cpr ¾ 42000 #i;s  

  12 ekg dh cpr ¾ 42000 #i;s  

1 ekg dh cpr ¾ 
42000

12
 #i;s 

               3500  #i;s 

 vuqjkx dks izfr ekg 3500 #i;s dh cpr djuh gksxh] ftlls     

   og viuh okf"kZd cpr 42000 #i;s dj ik,xkA  

 
                   
 

5   

 

 


